

一名女子站在河边欲轻生。紧急时刻,青县“110”接警员与热心路人接力救援,抢回女子生命——

## 深夜营救

本报记者 姚连红

近日,青县一名女子深夜来到运河桥边欲轻生。接警员15分钟“唠家常”式的劝说,为营救女子争取了宝贵的时间。在女子跳下河的一瞬间,热心路人跳下河将她救上岸。

### 接警员崔玉靓:15分钟“生命通话”

10月14日23时许,青县公安局“110”指挥中心接警员崔玉靓守在电话旁值班。

“丁零……”电话响了,崔玉靓马上接听。“你们能来给我收尸吗?”电话中,一名女子平静的话语让崔玉靓的神经顿时紧张起来。

“你怎么了?能和我说说吗?”崔玉靓试图引导女子敞开心扉。一开始,女子并没有回应。

“听你的声音,你应该比我小。你就当我是你姐姐吧,咱俩聊聊。”崔玉靓一刻也不敢放松,继续和女子“唠家常”(图一)。

过了一会儿,女子说,她在运河桥边,心情不好。崔玉靓劝说女子:“你这么年轻,人生才刚刚开始,很多美好的事等着你呢。你在哪啊?我去找你。”

接下来,女子说出了自己所



图一

在的大概位置。此时,崔玉靓马上和同事悄悄打手势,立刻调派民警去现场救援。

“你冷不冷啊?穿棉衣了吗?”崔玉靓继续和女子聊天。与此同时,民警白秀博、宋立江和李鹏正赶往运河边。

崔玉靓告诉记者,她今年

27岁,当了三四年接警员,第一次遇到这种情况。“从拿起电话的那一刻,我就告诉自己,电话不能断,一定要拖延时间。”崔玉靓接到女子的电话后一直滔滔不绝地说着。

15分钟后,电话突然断了。崔玉靓的心提到嗓子眼。



图二

### 热心路人李学振:跳下水时啥也没想

很快,3位民警来到运河桥边。由于天黑,他们没有发现女子的位置。再次与指挥中心核实后,

他们在河对岸发现了一个身影。

当三个人跑到女子身边时,女子忽然情绪激动,跳下了河。当民警正准备用救援设备施救时,一名男子脱下衣服跳下河。

下河救人的男子叫李学振,37岁。当时,他和朋友崔智林骑行经过此处。看到水里有人在扑腾,会游泳的李学振脱下外衣,便跳了下去。

李学振刚走了两步,脚就碰不到底了。初冬的季节,冰冷的水让李学振直打寒颤。可他一刻也没有停留,奋力向女子游去。

一会儿工夫,李学振抓到女孩的胳膊,使尽全身力气往岸边拖拽。此时,岸边的崔智林和民警也跳到水中,随时准备接应。

李学振拖着女子来到岸边,大家合力将她拉上岸。民警白秀博在医生的指导下为女子进行急救。随后女子被送到医院救治。

幸运的是,由于救助及时,女子没有生命危险。接警员崔玉靓、热心路人李学振等一起参与救援的人都松了一口气。

事后,女子家属上门感谢救人的李学振,为他送上一面锦旗(图二)。他说:“我赶上了就得救,当时啥也没想。”

## 东光县找王镇西窠村村民卞淑英为患病丈夫建起“透析室”

本报讯(记者 崔春梅)多年来,东光县找王镇西窠村村民卞淑英精心照顾下肢瘫痪的丈夫。丈夫患上尿毒症后,她又自建“透析室”,坚持为丈夫做透析治疗。今年,卞淑英先后被评为“沧州好人”和“河北好人”。

1995年,卞淑英的丈夫在事故中

道德模范·沧州好人

受伤,造成下肢瘫痪。卞淑英一边照顾瘫痪在床的丈夫,一边照顾还在上学的孩子。只要有时间,卞淑英就想办法打工挣钱,维持家里的生计。接下来的日子里,卞淑英每天起早贪黑干活,常常累得直不起腰。好在孩子们渐渐长大,丈夫的病情也逐渐好转。

可是,厄运再次降临。6年前,卞淑英丈夫被确诊患上尿毒症。在医生的建议下,卞淑英丈夫将定期的血液透

析改成一天4次的腹膜透析。腹膜透析在家就能做,但需要干净的环境。卞淑英买来一个专用塑料棚放在丈夫的卧室里,又准备了加热恒温箱、消毒灯和医用帽子、口罩、鞋套等,在家里给丈夫建了一间“透析室”。

此外,卞淑英还专门到市区的医院学习腹膜透析的知识和操作方法,坚持为丈夫做透析治疗。

## 社区积极劝导居民清理杂物

本报讯(记者 刘冰祯)日前,在新华区民族路社区工作人员的积极劝导下,堆放在王家宅胡同的杂物被居民清理干净,胡同恢复整洁。

前段时间,民族路社区工作人员在日常巡查时发现,王家宅胡同内堆放着一些杂物,其中还有一些木质家具、木板。

社区工作人员通过走访了解到,这些杂物是王家宅胡同的几户居民放置在那里的。当天,工作人员便来到这几户居民家中了解情况,并从安全、卫生等角度劝说对方及时清理杂物。

很快,那几户居民将全部杂物清理干净,打扫了地面。胡同恢复干净整洁,附近居民都很高兴。

## 女童高烧抽搐 交警火速送医

本报讯(通讯员 王新苗 记者 刘冰祯)日前,孟村回族自治县一名1岁半大的女童突然高烧抽搐。孟村交警驾驶警车一路疾驰,仅用10分钟就将孩子送到医院,帮助其顺利脱险。

“交警同志,我的孩子发烧,现在都开始抽搐了,能帮帮我们吗?”日前,孟村回族自治县公安交警大队环保中队交警执勤时,一名女子匆匆跑来求助。女子说,她一岁半大的女儿突然发烧到了40摄氏度,还出现了惊厥抽搐的情况。她正和家人驾驶电动三轮车送孩子赶往附近诊所,但车速太慢了。

了解情况后,执勤交警樊贵成和同事王景林立即让女子抱着孩子上车,驾驶警车一路疾驰赶往附近医院。随后,由于送医及时,孩子的情况很快稳定下来。

目前,女童经过治疗已康复出院。

## 懂事孩子遇上善良车主

本报记者 彭爱

前几天,市民史先生接到了一个陌生号码打来的电话,对方一上来就不停地向他道歉。了解情况后,史先生却让对方赶紧走。

当天晚上6点30分左右,史先生正在家里准备吃晚饭,一个陌生的手机号联系他说,自己骑自行车路过他的汽车时不小心蹭了一道印。“我听对方声音应该还是个孩子,也能感觉到他很紧张。简单了解了车辆刚蹭的情况后,我就让他走了。”史先生说。当时天色晚了,担心孩子回家路上不安全,他并没有下楼查看车况,而是告诉

男孩赶紧回家。“车上的刮痕并不是很严重,而且男孩很懂事,主动联系我承认错误,这事就算了。”史先生说。

“我听到对方车主爽快地说了一句‘没事,你走吧’。”吴女士说。当时吴女士正和丈夫在小区附近的空地上打羽毛球。她留意到,在马路对面有几个10多岁的男孩围在一辆汽车旁,不知商量着什么。不一会儿,其中一个男孩便找到了吴女士,提出想要借用一下手机。“我骑自行车的时候不小心蹭到了一辆车,我要联系车主道歉。”

男孩说。

吴女士把手机借给了男孩,之后男孩便拨通电话,不安地跟车主描述刚刚发生的事情。吴女士觉得男孩做错事后没有逃避,还主动联系车主承认错误,这样的行为很有担当。车主也很善良,没有为难一个孩子。“双方的行为都让我很感动。”吴女士说。

